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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98.
ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasım arz
ederim.

Son dönemde Kürt nü&sunım yoğım olduğu şehirlerdeki birçok futbol takımı, artan ırkçı ve
aynmcı saldmlarla karşı karşıya kalmaktadır. Bu kapsamda, Van Spor Futbol Kulübü de 08
Şubat 2024 tarihinde Elâzığ’da oynanan maç sırasında ırkçı ve ayrımcı söylemler ile fiziksel
saldınlann hedefi olmuştur. Saldınlar, sadece kulüp mensuplannı ve taraftarlarım değil, şehrin
geneline yayılan bir aynm hissi yaratmaktadır. Sporun birleştirici etkisi, bu tür saldırılarla zarar
görürken, toplumsal kutuplaşmanın derinleşmesi riski artmaktadır.

İçişleri Bakanhğı’mn kolluk kuvvetleri ve ilgili birimleri aracılığıyla nefret suçlarımn önüne

geçmesi yasal ve toplumsal bir zorunluluktur. Ancak mevcut tedbirlerin etkili olmadığı, saha

içi ve tribün dışı olaylarda sürekli tekrar eden saldmlardan anlaşılmaktadır. Bu nedenle nefret

suçlanyla mücadele kapsammda yeni ve daha etkin adımlar atılması gerekmektedir.

Ayrıca, kamu güvenliğinin sağlanması ve toplumsal barışm korunması amacıyla, spor

etkinlikleri öncesi ve sonrasında güvenlik önlemlerinin arttırılması ve nefret söylemine karşı

cezai yaptınmlarm etkin uygulanması öncelikli hale getirilmelidir. Bu süreçte çok paydaşlı bir
yaklaşımla spor federasyonları, yerel yönetimler ve kolluk kuvvetleri işbirliği yaparak

toplumsal bilinçlendirme faaliyetleri yürütmelidir.

"• V

Bu bağlamda:

1. Son 5 yıl içinde Van Spor ve bölgedeki takımlara yönelik ırkçı saldmlarla ilgili kolluk
kuvvetlerine veya Bakanlığmıza ulaşan şikayet sayısı nedir? Bu şikayetlerin kaçı

hakkında yasal işlemler başlatılmıştır?
2. Van Spor’ a yönelik ırkçı söylemler ve fiziksel şiddet olaylannda sorumlulara uygulanan

idari ve adli yaptırımlar nelerdir? Sonuçlanan dava veya disiplin süreçleriyle ilgili bilgi
verebilir misiniz?

3. Deplasman maçlarmda Van Spor taraftarlanna yönelik şiddet ve ayrımcı davranışlann

önlenmesi için kolluk kuvvetlerinin aldığı önlemler nelerdir? Bu önlemler yeterli
bulunmakta mıdır?

4. Tribünlerde ve sosyal medyada nefret söyleminin engellenmesi için Bakanlığımzm

kolluk kuvvetlerine verdiği özel talimat veya genelge var imdir?


